

sedništvo trgovinske zbornice, predsednik kmetijske družbe J. Murnik, in pa mestni župan Grasselli, končno tudi deputacija ljubljanskih veteranov, ki so izjavili svoje čestitke, povodom cesarjevega rojstnega dneva in prosili gospoda deželnega predsednika, da blagovoljno posreduje izročitev najudanejših vošil pri Njegovem Veličanstvu cesarju.

— **Zaroka.** Kakor se čuje, zaročila se je gospodičina **Beti baronica Rechbach**, znane ljubljanske rodbine, z gospodom baronom **Somaruga** v Gorici.

† **Franc Kotnik** znan rodoljub in tovarnar na Vrdu pri Vrhniki, sklenil je Veliki Smarn dan, po dolgi mučni bolezni, svoje blago življenje v 62. letu svoje starosti. Pogreba, ki je bil v nedeljo popoldne ob 5. uri udeležila se je vsa Vrhnika in razun sorodnikov, mnogo Logačanov, in poleg velikega števila Ljubljančanov, uradov, ljubljanskih pevcev, tudi deželni glavar dr. Poklukar. Obširneje poročilo prinašamo v današnjem dopisu z Vrhnike.

— **Grajščak Edvard Urbančič** z Dvora pri Kranji umrl je minulo nedeljo zvečer v visoki starosti. Pokojni bil je dolgo vrsto let župan svoje domače občine, nekaj časa tudi zastopnik velikega posestva v deželnem zboru. Pravijo, da je zapustil veliko premoženje, katero zna pripasti daljnim sorodnikom, ker je bil pokojni neoženjen.

## Z a h v a l a.

Povodom praznjevanja rojstnega dne Njega ces. in kr. Apostolskega Veličanstva presvitlega cesarja, mi je visokorodni gospod c. kr. deželni predsednik **Andrej baron Winkler** izročiti dal **dve sto goldinarjev**, od katerih je 100 gld. namenjenih ljubljanskim ubožčekom, po 25 gld. pa tukajšnji cesarice Elizabete bolnici za otroke, varovalnici malih otrok, deškemu in pod vodstvom gospe grófice Sofije Auerspergove stoječemu dekliškemu sirotišču

Izročuje zajedno te zneske njihovemu blagemu namenu, smatram se dolžnim, da potom javnosti najtoplejše zahvalo izrekam za velikodušno stolnega našega mesta ubožčekom naklonjeno darilo.

V Ljubljani 16. dan avgusta 1890.

Župan: Grasselli m. p.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Cesarjev rojstni dan praznoval se je sijajno po vsem Dunaji; tudi sedaj tukaj zbrani nemški pevci so se spominjali cesarja našega, akoravno sta jih poslanca **Fuss** in **Weitloff** pozdravljala v nepokvarjenem nemškem duhu. Veliko pozornost obračata nase sedaj tu stoječa bosenska batalijona, katera Dunaj pozdravlja kot „**novooavstrijca**“ ali zarad obleke kot „**senice**“ (**Blau-maisen**), časnikarji pa jih mnogo tudi imenujejo „**turke**.“

Rusko časništvo pa spremlja tukajšnjo bivanje Bosnjakov s stališča zavisti in ta čin imenuje prelom Berolinske pogodbe, ker trdi, da je s tem Bosna že dejansko vtelesena z Avstrijo. Upamo, da v resnici ne bode več dolgo trajalo, ko se bode vsak Bosnjak čutil doma pri nas, izrekoma med Hrvati in Slovenci, ki govorimo isti jezik.

Čuje se govorica, da se združita tukajšnji konservativni list „**Vaterland**“ in pa Pražka „**Politik**“ v en list, kot glasilo državno-zborske desnice. Čuje se, da je prevzvišeni grof **Egbert Belcredi**, predsednik upravnega sodišča, nevarno obolel.

Kralj in kraljica Rumunska, ki sta v Işlu obiskala našega cesarja na njegov rojstni dan, bila sta pri dvoru srčno sprejeta in gosta pri cesarski mizi dne 18. t. m. Listi trdijo, da ie bilo to obiskanje že pred dalj časom dogovorjeno in da je političen pomen tega obiskanja jako pomenljiv, ker spremlja pomenljivo vojno pogodbo med državama.

**Ogerska.** — Nova preiskava 50 pušk repetirk, izdelanih v novo osnovani orožni tovarni ogerski pokazala je zopet, da tam izdelane repetirke nikakor niso za rabo. S tem videti je, da je novo ustanovljeno ogersko podjetje pokopano za zmeraj!

**Nemška** ima te dni svojega cesarja na popotovanji na Ruskem, kjer cesarja sploh sijajno sprejemajo, ali bodo razgovori obeh cesarjev imeli tudi večje politične posledice, pokazalo se bode gotovo tudi kmalo samo.

Z Narve se brzojavlja o potovanji cesarjevim z dne 19. t. m. Cesar in car peljala sta se danes zjutraj v Jomburg na kraj vojnih vaj in sta se popoldne vrnila. Nemški cesar ostane tukaj do 21., doide v Peterhof dne 23. in potem dalje potuje v Kronstadt.

**Grška.** — V Ateneh bil je včeraj krst novorejenega prestolonaslednika Jurija, krševal je arhimadrit v navzočnosti vse kraljevske rodbine in pa diplomatskega zastopstva.

**Rim.** — V ponedeljek večer nastal je pri Cornicostrašanski vihar s točo. Posamezne toče tehtale so do 7 hektogramov. Polje je pokončano, strehe okna in vrata poškodovana.

Laška vlada naznanja sv ojim unanjim zastopnikom načrt mednarodne zdravstvene pogodbe za Rudeče morje.

**Novjork.** — Povodom rojstnega dne avstrijskega cesarja ustanovila je avstrijska kolonija v Novemjorku podporno društvo, za katero se je podpisalo takoj 1600 dolarjev.

## Žitna cena

v Ljubljani 10. avgusta 1890.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 66 kr. — banaške 7 gold. — kr. turšice 5 gold. 87 kr. — soršice 4 gld. 55 kr. — rži 4 gold. 71 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — ovsa 3 gold. 09 kr. — ajde 5 gold. 20 kr. — Krompir 3 gold. 03 kr. 100 kilogramov.